

服贸会体育服务专题六大展区精彩纷呈

本报记者 王 辉

9月2日至6日,2023年中国国际服务贸易交易会体育服务专题在北京首钢园区举办。本次展会总展示面积达13200平方米,涵盖展览展示、论坛会议、交易匹配和配套活动四大板块,旨在集中展示体育产业前沿成果,并为体育产业交流合作搭建高效平台。

本次展览中,六号馆和七号馆为体育服务专题展区。体育服务专题特别规划了智慧体育服务、冰雪运动服务、体育消费服务、体育装备制造服务、体育赛事服务以及体育融合服务六大展区。通过这些展区,各类新技

术、新成果、新业态和新模式将充分展示,创造融合科技与文化、灵感迸发的体育产业盛宴。

智慧体育服务展区,观众将深入了解智能科技在体育领域最新应用,包括智能穿戴、智能手表手环、运动监测产品等多领域,展示科技推动体育的创新发展、引领未来健康生活和运动方式的新潮流。

冰雪运动服务展区,展示奥运场馆、冰雪装备以及冬季运动培训等内容。这一展区将回顾冬奥辉煌成就,同时也展示未来科技冬奥的前沿变革及奥运场馆独特风采,呈现冰雪装备的创新趋势以及冬季运动培训的专业魅力。

体育消费服务展区将体育与时尚、健康与科技完美结合,包括体育消费场景产品、体育时尚品牌、个人体育用品、运动服装服饰、运动鞋及配件等。各类展品将在这个充满活力的展区中展现独特魅力,带领观众走向体育时尚前沿。

体育装备制造是体育产业不可或缺,今年体育装备制造展区汇集各类制造商和供应商,展出大型体育器材、健身设施等。

体育赛事服务是体育文化传承的关键支撑,也是体育产业繁荣的重要部分。本次体育赛事服务展区涵盖国际顶级赛事IP、民族民间体育文化、赛

事营销推广、运营支持、信息咨询、知名体育俱乐部赞助商等多元内容,帮助观众深入了解体育赛事生态、领略多样赛事文化,助力产业界人士激发灵感与创新,探索如何在体育产业和赛事中创造新的价值。

体育融合服务是一个多元化且充满活力的领域,该展区将整合体育文化、体育旅游、体卫融合、体育教育、体育彩票、户外运动等丰富内容,观众能够领略体育与社会生活多领域的交融发展趋势,包括体育表演、艺术创作、户外冒险、运动康复等精彩内容,以全新方式带领观众亲近体育,体会体育融入生活的独特魅力。

服贸会体育服务专题开幕式主论坛举行

本报讯 9月2日,国际体育服务贸易发展大会暨服贸会体育服务专题主论坛在京举行。国家体育总局党组成员、副局长李颖川出席并致辞。

李颖川表示,近期,国家体育总局研制印发了《关于恢复和扩大体育消费的工作方案》,提出16条具体措施,对提振中国体育消费市场信心,促进体育服务业,特别是体育服务贸易发展具有积极意义。2022年我国主要体育服务贸易进出口总额超190亿元,比上年增长86.7%,已经实现快速复苏,依托我

国超大规模市场优势,在需求持续增长、消费结构不断升级的背景下,体育服务贸易发展潜力巨大。

李颖川强调,服贸会体育服务专题是体育服务业交流思想、分享观点的重要平台。今年以“精彩体育,相约北京”为主题,将对推动冬奥遗产赛后利用、助力北京国际消费中心城市建设和具有重要意义。希望以本届体育服务专题为契机,为推动体育服务贸易发展、恢复和扩大体育消费作出新的更大的贡献。

(王 辉)

国际滑联考察速度滑冰世界杯筹办工作

本报讯 日前,国际滑联速度滑冰技术委员会主席尼克·托梅茨和竞赛主管大卫·布罗雷等一行到京考察2023-2024赛季国际滑联速度滑冰世界杯(第二站)筹办工作情况,组委会筹备工作获得肯定。

考察工作会上,国际滑联对赛事筹办工作重点内容进行了梳理,明确了赛事信息线上共享的方法流程。组委会就组织机构、竞赛组织、场馆运行、体育展示、电视转播、媒体运行、接待交通、安保注

册、市场推广、医疗与兴奋剂筹办工作情况进行了介绍。会后,双方对比赛场馆国家速滑馆进行考察,并对各项工作进行了研究。国际滑联对本次考察结果表示认可。

2023-2024赛季国际滑联速度滑冰世界杯(第二站)将于11月17日至19日在国家速滑馆举办,预计将有来自30多个国家和地区的运动员、裁判员、国际官员约400人参赛,其中运动员约210人。

(田 洁)

新学期北京冬奥精神带给学生正能量

本报记者 傅满雯

随着新学期的开学,北京市多所中小学将北京冬奥精神和冬奥故事搬上开学典礼和“开学第一课”,为学生们新学期注入精神正能量,激励孩子们在求学路上不畏艰难,勇往直前。

开学第一天,北京市石景山区电厂路小学的演播厅中,讲述着一幕幕北京冬奥会背后的艰辛、汗水与泪水交织的故事,学生们此刻完全沉浸在《北京2022》这部影片中,不时传出笑声、欢呼声和掌声。在103分钟的观影中,电厂路小学中高年级师生一起重温冬奥旅程,感受北京冬奥精神,为赛场上勇于拼搏、挑战自我的冰雪健儿们欢呼。校长薛东表示,北京冬奥会虽然结束了,但电厂路小学的奥林匹克教育不仅在持续,还将奥林匹克教育融入“大思政课”,把蕴含其中的育人资源梳理、转化为适应小学生特

点的实施模式,用“小载体”实现“大德育”。

有着“北京2008奥林匹克教育示范学校”和“北京2022年冬奥会和冬残奥会奥林匹克教育示范学校”称号的北京市第六十五中学,同样在“开学第一课”上为同学们带来了电影《北京2022》。学校负责人表示,观看电影让学生们重温冬奥故事,深入挖掘北京冬奥精神中的育人元素,汲取奋进力量,让奥林匹克教育融入校园生活,激励学生在新时代新征程上奋斗拼搏。

在海淀区中关村第三小学红山校区的“开学第一课”上,学校特别安排了奥运知识讲堂环节,北京冬奥精神宣讲员、自由式滑雪世界冠军郭丹丹以“一生一世冰雪情”为题与五年级的同学们分享自己的运动经历,普及滑雪知识。

新学期开启,学生们将在北京冬奥精神的激励下,拼搏向上,铸就多彩青春。

体质测评促健康 体育科普助发展 援疆喀什行公益活动服务边疆人民

本报记者 刘彤昕

“我经常打太极拳,觉得自己身体挺好,这次知道有体质检测活动,就来看看身体究竟如何。”来自新疆维吾尔自治区喀什地区的运动爱好者薛萍说道。经过骨密度、反应能力、心肺耐力等一系列测评后,看到自己身体指标全部优于同年龄段人群,她觉得以后练太极更有动力了。

新疆喀什地区发挥体育多元作用,通过体卫融合、体教融合,将高质量体育科普送到祖国的西部边疆,满足当地各族群众更高层次的健康需求。

近日,由国家体育总局科教司主办的“体质测评促健康,体育科普促发展”援疆喀什行公益活动走进新疆维

吾尔自治区喀什地区。五天时间里,通过国民体质检测、健康科普讲座、专家义诊等活动,让当地人民享受到全国专家汇聚的体育科普盛宴。

体质测评专家义诊造福百姓健康

活动刚开始,当地健身爱好者就闻讯赶来,在各项体质检测项目前排起长长的队伍,结合体质测评结果,体育科普专家为百姓开具运动处方,同时也给出科学健身的运动建议。“你平时跳舞跳得多,身体灵活性和反应能力很好,但身体力量不够,所以有时候跳舞多了会腰疼腿疼,要多做一些力量练习,比如平板支撑、哑铃锻炼等,把核心练起来。”

另一边,国家体育总局科研所全

民健身专家冯强正在进行健康科普讲座,北京协和医院内分泌专家潘慧、四川省骨科医院骨科专家虞亚明为当地群众进行专家义诊。专家们希望能将专业权威的体育科学研究成果带给当地群众,通过简单拉伸、运动方法解决身体疼痛问题,通过科学运动、改善饮食结构等主动健康方式将健康关口前移。

高质量体育科普建设美丽新疆

除当地群众外,此次活动还邀请了中国女排奥运冠军、天津体育学院中国排球学院常务副院长张娜与喀什体校的学生们深入交流,上奥运冠军训练课。活动还走进武警部队,由国家体育总局科研所体能训练专家闫琪、武术兵道专家文善恬传授实操训练方

北京卢沟桥醒狮越野跑活动举办

本报讯 为纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利78周年,9月3日,北京第三十七届卢沟桥醒狮越野跑活动在北京园博园举行。北京市政协、北京市体育局、北京市体育总会、丰台区等领导出席并参加活动。

活动现场,北京市赵登禹学校、北京市麒麟阁学校的学生们表演了《卢沟谣》,参与群众合唱了《大刀进行曲》《黄河大合唱》,现场气氛热烈而激昂。

今年的醒狮越野跑活动共设三个项目,分别为10公里越野跑、5公里健步走和2公里亲子跑,约3000余人参加活动。其中,2公里亲子跑项目是今年的创新设置,活动现场在沿途设置了纪念抗战宣传展板,通过“大手拉小手”的形式,以家庭为单位,在提倡健康生活方式、促进亲子关系的同时,让孩子和家长在活动中共同追溯红色历史,唤醒红色记忆,弘扬伟大抗战精神,厚植爱国情怀。

北京市体育局负责人表示,北京卢沟桥醒狮越野跑活动是一项集政治性、群众性、体育性为一体的爱国主义教育,由政协北京市委员会、北京市体育总会、丰台区人民政府联合主办。自1987年创办以来,每年在卢沟桥畔举办一次,已经成功举办了36届。活动旨在纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利,向广大人民群众特别是青少年进行爱国主义教育,引导民众勿忘国耻,振兴中华,弘扬伟大抗战精神,同时促进全民健身活动开展。多年来活动吸引了大中小学生、解放军官兵、各行各业代表人士、港澳台同胞、海外侨胞及社会各界群众踊跃参加。

(顾 宁)



主办方供图

康比特助力2023年越山向海人车接力中国赛

刘先永

2023年越山向海人车接力中国赛于9月2日在河北张家口落幕,700支战队、3500人逐风挽浪、赛道拍肩,让草原天路再一次见证他们的传奇相聚。由两位马拉松冠军康比特跑步品类的代言人焦安静,和康比特跑步形象大使孔洁领衔的康比特—京东健康战队以13小时9分26秒的成绩顺利完赛,在700支战队中位列第13名。

在这条142.4公里的天路赛道上,康比特作为能量胶指定供应商成为每支战队的优秀“第六人”,不仅在赛前提供专业的能量补给产品,还与100支战队联合,为他们提供补给及装备套装,成为赛道的“能量旋风”。

越山向海是全球最具影响力、长距离、全地形、全体验的团队跑步接力赛。康比特今年首次与越山向海合作,针对赛事独特特点,为跑者准备高品质、专业的能量补给产品,“小身材、大能量”的高配版能量胶具备五重能量矩阵,快慢能量协同供能更适合专业比赛场景;同时配备接近人体液渗透压的新款能量胶,其中康比特京东定制炫莓味能量胶成为能量补给亮点,采用“珍臻”配方,以“接骨木莓果汁粉+水解II型胶原蛋白+海藻糖”为组合进行三重营养成分复配,直击跑步人群的膝盖养护痛点诉求。此外,赛速饮、酸粒片、润力饮、盐丸等多款产品也进入跑者能量补给包中,实现耐力与爆发力双重叠加,持续提供能量补充与营养保障。

(上接第一版)

乔秀秀指出,总局党组始终把开展好主题教育作为重大的政治任务和政治责任,摆在重要位置,周密部署安排,精心组织实施,在以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干上取得了实实在在的突出成效,体现出鲜明特色。第一,坚持强化组织领导,确保了主题教育有力有序有效。自觉压实主体责任,充分发挥本级主题教育领导小组及办公室的作用,强化巡回指导,注重宣传引导,坚持统筹兼顾。第二,把学思想贯穿始终,确保了筑牢凝心铸魂的思想根基。坚持以上率下,重视跟进学、结合学,把握全员覆盖,注重有效的学习方式方法。第三,坚持问题导向和目标导向,确保了调查研究求真、求实、求效。注重科学确定调查研究重点课题,注重示范引领,注重转变作风,注重成果运用转化。第四,坚持“当下改”和“长久立”有机结合,确保了深查真视严实整改。从严从实,找准查摆问题所在;逐一对症销号;注重建章立制,推动主题教育成果常态长效。第五,坚持主题教育和干部队伍教育整顿贯通,确保了推进纯洁思想、纯洁组织。切实做好结合文章,加强警示教育,加大检视整改力度,开展思想道德

和作风建设专项治理。第六,坚持两手抓两促进,确保了人民群众和工作对象真受益。围绕群众体育、竞技体育、青少年体育、体育产业等主责主业,丰富便民惠民举措,推进高质量发展,受到了工作对象和服务对象的好评。

乔秀秀要求,旗帜鲜明持续抓好学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想的深化、内化、转化工作,坚定不移用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂、指导实践、推动工作。继续深入抓好主题教育整改整治落实落地,真正取信于人民群众和工作对象。把主题教育激发出来的强烈政治激情和工作热情,作为推动体育事业高质量发展的强大动力,为体育强国建设不断创造出经得起历史和人民检验的优异成绩。进一步强化体育系统党的建设,坚持不懈抓好全面从严治党,切实推进体育治理体系和治理能力现代化。

总局机关和驻总局纪检监察组全体公务员,各直属单位党政主要负责人,有关全国性体育社会组织及企业主要负责人,总局主题教育党组巡回指导组及总局主题教育工作领导小组办公室全体成员参会。

(曹 颀 王子纯)

奥运冠军走进杭州

本报讯 北京星能公益基金会携手浙江玖维客信息技术有限公司,日前在杭州市西兴实验小学和杭州市春晖小学开展“星能冠军助学项目”活动。跳水奥运冠军、星能基金会创始人高敏,体操奥运冠军楼云,武术世界冠军崔文娟,坐式排球残奥会冠军郑雄鹰走进校园,分享“做自己的冠军”的故事,鼓励同学们坦然面对胜负,成为自己人生道路上的冠军。

活动现场,体育老师展示了肺活量、坐位体前屈、跑姿等星能冠军精品课。奥运冠军和体能专家对授课进行点评分析并示范。学生们积极参与互动,掌握了运动技能。通过培训和交流,老师们表示提高了专业水平和教学能力。

星能冠军助学项目精心打造的星能冠军精品课力求在专业基础上广泛传播与普及体育知识,用专家力量赋能基层教师人才,让体育知识真正有效、高效地传播到每一个孩子身上。课程吸引了滨江区40多所学校的体育教研组组长现场观摩。

(张晓茹)